

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 8U/7/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7211201087
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 07. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Baulovič
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2012:7211201087.3

Uznesenie

Okresný súd Trebišov v právnej veci zložiteľa: Eurocapital,a.s. v likvidácii, ul. Hattalova č. 12/C, 831 32 Bratislava, IČO: 31713416, za zložiteľa koná: likvidátor INVEST-KAPITAL,a.s., IČO: 35871334, ul. Hattalova č. 12/C, 831 03 Bratislava, proti príjemcovi: Š. K., G..Č.. XXXXXX/XXX, C. XXX/XX, XXX XX Z. O., o vydaní predmetu úschovy vo výške 20,25-Eur takto

rozhodol:

Súd v y d á v a predmet úschovy: sumu 20,25-Eur, evidovanú pod položkou D206-145/11 P. K.B., B.. XX.X.XXXX, X. C. XXX/XX, Z. O..

odôvodnenie:

Zložiteľ sa podaním doručeným súdu dňa 10.1.2011 domáhal prijatia sumy 20,25-Eur do súdnej úschovy za účelom splnenia svojho dlhu voči príjemcovi z výťažku predaja jeho akcií, nakoľko príjemca riadne ponúknuté plnenie neprijal. Súd jeho návrhu vyhovel a prijal tieto peňažné prostriedky do úschovy uznesením č.k 8U/7/2011-13 zo dňa 8.2.2012.

Súd lustráciou v dedičskej kancelárii zistil, že zložiteľom označený príjemca dňa 1.11.2002 zomrel. Podľa Osvedčenia o dedičstve súdneho komisára JUDr. Alexandra Demetera, notársky úrad Sečovce č.k. 7D 1129/2002, D not 196/2002 zo dňa 19.2.2003 sú dedičmi G. K., B.. XX.XX.XXXX, Š. K., B.. XX.XX.XXXX H. P. K., B.. XX.X.XXXX. Preto právoplatné uznesenie o prijatí predmetu úschovy súd zaslal dedičom. P. K. podaním zo dňa 23.4.2012 požiadala o vydanie predmetu úschovy.

Podľa § 185d zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej len „OSP“), predmet úschovy vydá súd príjemcovi na jeho žiadosť. Ak k zloženiu došlo preto, že niekto iný než príjemca uplatňuje právo na vydanie predmetu úschovy alebo že niekto iný, koho súhlas je potrebný, nesúhlasí s vydaním predmetu úschovy príjemcovi, je na vydanie predmetu úschovy potrebný súhlas všetkých účastníkov konania a osoby, pre ktorej nesúhlas s plnením došlo k zloženiu do úschovy. Súhlas zložiteľa je však potrebný len vtedy, ak bolo plnenie zložené pre neznámeho veriteľa.

Podľa § 107 ods. 3 OSP, druhá veta, súd v konaní pokračuje s dedičmi účastníka, prípadne s tými, ktorí podľa výsledku dedičského konania prevzali právo alebo povinnosť, o ktorú v konaní ide, a to len čo sa skončí konanie o dedičstve, ak povaha veci nepripúšťa, aby sa v konaní pokračovalo skôr.

Vzhľadom na vyššie uvedené súd konal s dedičmi pôvodne označeného príjemcu ako s príjemcom.

Podľa § 90 OSP, účastníkmi konania sú navrhovateľ (žalobca) a odporca (žalovaný) alebo tí, ktorých zákon za účastníkov označuje.

Podľa § 185b OSP účastníkom konania je zložiteľ a po prijatí úschovy aj ten, pre koho sú peniaze, cenné papiere alebo iné veci určené (ďalej len "príjemca"). Po právoplatnosti uznesenia o prijatí do úschovy je účastníkom konania aj ten, kto uplatňuje právo na predmet úschovy.

Podľa § 91 ods. 1 OSP, ak je navrhovateľov alebo odporcov v jednej veci niekoľko, koná každý z nich sám za seba.

Podľa § 91 ods. 2 OSP, ak však ide o také spoločné práva alebo povinnosti, že sa rozsudok musí vzťahovať na všetkých účastníkov, ktorí vystupujú na jednej strane, platia úkony jedného z nich i pre ostatných. Na zmenu návrhu, na jeho späťvzatie, na uznanie alebo vzdanie sa nároku a na uzavretie zmluvy je však potrebný súhlas všetkých účastníkov, ktorí vystupujú na jednej strane.

Z uvedeného vyplýva, že ak na jednej strane v konaní vystupuje viacero účastníkov, môže ísť o buď nerozlučné alebo o tzv. samostatné procesné spoločenstvo. V prípade samostatného spoločenstva koná každý účastník sám za seba a jeho úkony nemajú žiaden vplyv na práva a povinnosti ostatných účastníkov. Naopak, v prípade nerozlučného procesného spoločenstva úkony jedného z účastníkov zaväzujú aj ostatných účastníkov vystupujúcich na jednej strane. Pre rozlíšenie týchto dvoch typov procesného spoločenstva je rozhodujúca povaha predmetu konania, vyplývajúca z hmotného práva, pričom len tam, kde hmotné právo neumožňuje, aby predmet konania bol prejednaný samostatne voči každému zo spoločníkov, ide o nerozlučné procesné spoločenstvo. Týmto prípadom je napríklad aj konanie o úschovách.

Keďže jeden z dedičov požiadal o vydanie predmetu úschovy, pričom ide o nerozlučné procesné spoločenstvo na strane príjemcu a nie je iný tu dôvod pre ktorý nie je možné predmet úschovy vydať, rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia a predmet úschovy vydal príjemcovi, ktorý o predmet úschovy požiadal.

Po právoplatnosti tohto uznesenia budú peňažné prostriedky poukázané príjemcovi prostredníctvom účtárne tunajšieho súdu.

Poučenie:

P o u č e n i e: Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Trebišov.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods.3 Občianskeho súdneho poriadku, ďalej iba „OSP“) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§205 ods.1 OSP).